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V ážení spoluobčané, po dlouhých letních dnech 
zase nastalo období krátkých dnů a dlouhých 
večerů. Většina z nás se těší na klidnější dobu 

adventu a vánočních svátků. Ale než tato doba nastane, 
rád bych vás informoval, co se v letním období podařilo 
v naší obci udělat.
Dvě největší investiční akce letošního léta se uskutečni-
ly v areálu základní a mateřské školy. V budově mateř-
ské školy byla vyměněna okna a dveře, zateplena fasá-
da, vybudovány nové vstupy do objektu atd. (viz článek 
Mateřská škola v novém kabátku). 
Celá rekonstrukce byla financována z vlastních zdrojů 
obce bez dotace (informace v minulém Zpravodaji). 
Realizaci provedla firma Stavitelství Uvara Bolatice. 
V průběhu provádění prací byly dohodnuty a schvále-
ny některé práce nad rámec projektu nebo změny oproti 
projektové dokumentaci (nákup a montáž vnitřní hli-
níkové prosklené stěny do vstupu MŠ, montáž žaluzií, 
změna zrnitosti omítky, změna druhu betonové dlažby 
ve vstupech, stavební úpravy v kuchyni, výměna vnitř-
ních dveří v kuchyni a šatně MŠ, realizace čistících zón 
ve vstupech do MŠ a jídelny…). Tyto práce navýšily 
cenu díla o 278 157 Kč, celková cena je 2 322 775 Kč. 
Kromě stavebních prací musíme do nákladů započítat 

i další práce a služby: vypracování projektové doku-
mentace, realizaci výběrového řízení, koordinátora bez-
pečnosti práce a stavební dozor, elektro práce, nákup a 
montáž klimatizace. Celková částka za zhodnocení ma-
jetku -  budovy mateřské školy je 2 653 168 Kč. 
U MŠ je změna k lepšímu vidět na první pohled. U ZŠ je 
to s posuzováním změn náročnější. Na vnějším vzhledu 
budovy se nic nezměnilo a po vstupu do objektu vidí-
me jen část úprav. Určitě si všimneme podstatné změ-
ny v  hlavním vstupu, nových svítidel v celé budově, 
nových stropů ve třídách i tělocvičně, nových podlah 
a podlahových krytin ve třídách, školní družině i ředi-
telně, opravené podlahy v tělocvičně, nové sborovny, 
která vznikla úpravou skladu, velké změny v kabinetu, 
kde byla namontována kovová konstrukce, aby tento 
prostor mohl být využitý až do stropu. Další dobře vidi-
telnou změnou je celková rekonstrukce umývárny a WC 
u školní družiny a vznikla též nová místnost pro činnost 
ŠD, která nahradila knihovnu. Někdo si určitě všimne 
i změny na dělících stěnách mezi třídami - byly oblože-
ny sádrokartonem, aby se zlepšil nejen jejich vzhled, ale 
i zvukotěsnost mezi třídami.  Co nemůžeme vidět nebo 
kde si změnu neuvědomujeme? Je to mimo jiné montáž 
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sádrokartónů na stropy v hlavním vstupu a na chodbách, 
kompletní výměna elektrorozvodů v celé budově školy, 
částečná výměna rozvodů vody a kanalizace.
Tato akce byla oproti zateplení MŠ náročnější, protože 
nás během realizace čekala různá „překvapení“ skrytá 
pod podlahou, stropem nebo ve zdech. Např. trámky 
pod podlahou byly ztrouchnivělé, rákosové stropy se po 
vysekání drážek začaly uvolňovat a padat, ve zdech byly 
nefunkční větrací otvory a různé překlady, které nedo-
volovaly umístění odpadového potrubí dle projektu. Po 
odkrytí vstupního schodiště bylo zjištěno, že původní 
kámen se drolí a není možné na něj použít v projektu 
plánovanou pryskyřičnou stěrku. Tyto a další problémy 
se samozřejmě musely operativně řešit, protože čas na 
opravu školy byl krátký a začátek školního roku se ne-
úprosně blížil. Na řešení spolupracovala realizační fir-
ma, projektant, architekt, stavební dozor, ředitelka ZŠ 
a celé obecní zastupitelstvo. Uvědomovali jsme si, že 
vícepráce a změny oproti projektu nebudou zadarmo, 
ale všichni jsme se shodli na tom, že polovičaté řešení 
není ideální a hledali jsme taková řešení, aby výsled-
ky oprav byly dlouhodobé a nemuselo se za pár let do 
opravených části znovu zasahovat. Z důvodu dohodnu-
tých změn nebyly naopak některé práce dle původního 
projektu realizovány. Celkový součet víceprací po ode-
čtení méněprací je 702 534 Kč. I tuto opravu financo-
vala obec z vlastních zdrojů. Celková cena za realizaci 
opravy ZŠ je 4 327 913 Kč včetně DPH (částka dle uza-
vřené smlouvy 3 625 379 Kč + vícepráce 702 534 Kč).
Stejně jako u zateplení MŠ jsou i zde samozřejmě další 
náklady za práce a služby. Po připočtení těchto nákladů 
vznikne částka zhodnocení majetku - budovy základní 
školy ve výši 4 656 744 Kč.
Přestože to v některých okamžicích při rekonstrukci 
obou objektů bylo velmi náročné, konečný výsledek 
je dobrý. Jsem rád, že úpravy zlepšily vnější i vnitřní 
vzhled budov, změnily energetické vlastnosti budovy 
MŠ a opravy interiéru obou škol zlepšily a zpříjemnily 
prostředí pedagogům i žákům. Děkuji všem zaměstnan-
cům škol, rodičům i dětem, kteří pomáhali se stěhová-
ním nábytku a s úklidem po dokončení oprav.
Kromě těchto dvou prázdninových akcí jsme připravo-
vali, projednávali nebo už i realizovali další akce.

Žádost o dotaci na novou hasičárnu
V únoru 2016 ZO schválilo podání žádosti na výstavbu 
hasičárny. Jednalo se o výzvu vyhlášenou MV ČR. Naše 
žádost splnila všechny formální náležitosti a byla hod-
nocena. Umístili jsme se na 20. místě. Vzhledem k malé 

alokované částce byla dotace přidělena pouze žadate-
lům na 1. až 3. místě.  
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR vyhlásilo z IROPu 
(integrovaný regionální operační program) průběžnou 
výzvu, ve které je možné získat 90 % z uznatelných 
nákladů na vybudování požární zbrojnice. ZO v září 
schválilo podání žádosti o dotaci a vybralo firmu Pro-
faktum na zpracování žádosti o dotaci, podání žádosti 
i zpracování studie proveditelnosti, která je nedílnou 
součásti žádosti. Po několikatýdenní intenzivní práci 
byla žádost 11. 10. podána. Nyní můžeme pouze čekat 
na rozhodnutí a věřit, že se na nás štěstí usměje.  

Žádost o dotaci na komunitní centrum s knihovnou
Ve Zpravodaji 3/2015 jsem vás informoval o přípravě 
studie na půdní vestavbu komunitního centra s knihov-
nou nad prodejnou potravin. Nyní máme zpracovanou 
projektovou dokumentaci i vydané stavební povolení 
na tuto akci. Na realizaci záměru chceme využít dota-
ci, proto jsme na zasedání ZO tuto záležitost projednali, 
schválili podání žádosti o dotaci i firmu (JK grant s.r.o.), 
která pro obec tuto žádost zpracuje a zajistí její podání. 
Pokud by byla naše žádost úspěšná, mohli bychom za-
hájit další kroky, tj. výběr dodavatele a stavební práce.  

Pasport kanalizační sítě
V současné době provádí firma Jan Vydra, Vratimov 
pasport kanalizační sítě v naší obci. Cílem této akce je 
zdokumentování tras kanalizace, kanalizačních přípo-
jek, kanalizačních šachtic a zjištění stavu těchto objek-
tů. Realizace této akce byla vysoutěžena za celkovou 
částku 526 471 Kč (vč. DPH) a měla by být ukončena 
k 30. 11. 2016.

Úpravy terasy a výměna žumpy u Obecního domu
Stávající žumpa u obecního domu je nedostačující a ve 
špatném technickém stavu. Terasa, která je zbudována 
nad žumpou, není využívána a zásadně komplikuje vý-
voz této žumpy. Rozhodli jsme se tuto špatnou situaci 
vyřešit instalací nové žumpy, zbouráním části terasy 
(aby byla žumpa přístupna pro vývoz) a zpřístupněním 
terasy z prostoru před vstupem do velkého sálu. Akce 
bude provedena v listopadu firmou Zamtherm Dolní 
Benešov za nabídkovou cenu 305 036,- Kč (vč. DPH).
Věřím, že všechny realizované i připravované inves-
tiční projekty přispějí ke zlepšení a zpříjemnění života 
v naší obci. Děkuji všem, kteří se podíleli na realizaci 
investičních akcí, i těm, kteří připravili nebo se zapojili 
do jiných kulturních, společenských a sportovních akcí 
v obci v uplynulém období.

František Šteyer, starosta obce

úv
od

ní
 s

lo
vo

< pokračování ze strany 1 >

Při zahájení stavby silnice I/11 Mokré Lazce -  hranice okresu Opava, Ostrava byl po dohodě 
mezi Obcí Mokré Lazce a ŘSD dočasně odstraněn (demontován a uložen ve skladě, aby nedošlo 
k jeho poškození) mramorový kříž, který stál mnoho let u původní silnice před rodinným domem 
paní Marie Neumannové-Řeháčkové. Kříž měl být dle dohody po dokončení stavby silnice po-
staven na místo, které určí obec. V únoru letošního roku jsme vybrali místo a požádali o souhlas 
s umístěním ŘSD. Po zamítavém stanovisku Dopravní komise ŘSD jsme s ing. Kudelou navštívili 
další jednání Dopravní komise, všem přítomným jsme náš záměr vysvětlili osobně a nakonec 
bylo námi původně navrhované místo pro umístění kříže schváleno. Pan Zdeněk Šimeček mra-
morový kříž restauroval a zajistil jeho postavení při vjezdu do obce od Hrabyně. Tento mramoro-
vý kříž, jak je na něm uvedeno, „postavil z vděčnosti za zázračné uzdravení na přímluvu Terezie 
Neumannové v roce 1927 Jan Glabazňa“. Jsem rád, že se nám podařilo tuto památku zachovat 
a najít jí důstojné místo.
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Není to tak dávno, kdy jsme na obci začali řešit na základě 
Vašich podnětů dopravní a bezpečnostní situaci na ulici Hájo-
vá před Základní školou. Podnětů ke zlepšení se tehdy od Vás 
sešlo několik, nicméně jako nejvíce reálná vzhledem k časové 
a finanční náročnosti se jevila varianta pomocí vodorovného 
dopravního značení doplněného o dopravní značení svislé. Při 
této variantě nebyl nutný stavební zásah do tělesa silnice, což 
v dané chvíli bylo rozhodující. Smyslem úpravy bylo upozornit 
projíždějící automobily na zúženou vozovku, chodce ve vo-
zovce, školu a tím pádem i děti v blízkosti silnice. Realizaci 
posvětil Dopravní inspektorát Policie ČR v Opavě a středisko 
Opava příspěvkové organizace Správy silnic Moravskoslezské-
ho kraje. Po následném vydání stanovení Silničním správním 
úřadem Magistrátu města Opavy se mohlo začít se značením a 
instalací. Se všemi dotčenými institucemi bylo dohodnuto, že 
tato varianta bude brána jako jakási zkouška toho, zda opatření 
bude fungovat či nikoli.    
S odstupem času si myslím, že zvolená varianta byla správná, 
nicméně uznávám, že ani tento návrh nebyl z dlouhodobého 
hlediska úplně tím nejlepším. Nebráním se tomu, aby v bu-
doucnu došlo ve zmíněném úseku k jistým stavebním úpravám, 
které by pásy pro chodce a projíždějící automobily ještě více 
zvýraznily. Tyto úpravy budou již ale o jiných penězích.
Ne vše je ovšem nyní v pořádku. Čeho si nelze nevšimnout a 
co určitě mrzí nejen mě, jsou parkující automobily podél školní 
zárubní zdi. Řidiči těchto vozidel si pletou vyznačené pásy pro 
chodce, na kterých se nesmí zastavit, s parkovacími plochami, 

a tím ztěžují život jak procházejícím chodcům, tak i projíždě-
jícím automobilům. Je s podivem, že tyto automobily patří ve 
velké míře rodičům dětí, pro něž a v zájmu jejíchž bezpečnosti 
byly především tyto úpravy realizovány. Pokud si rodič jde pro 
své dítko do školy či školky, může pohodlně zaparkovat svůj 
vůz na ulici Záhumenní. Možná to v tu chvíli bude mít do školy 
o pár kroků dále, ale v zájmu vyšší bezpečnosti se tato námaha 
určitě vyplatí.
Bezpečnost na silnicích v obci patří mezi jednu z priorit obec-
ního zastupitelstva. Proto jsme požádali našeho občana, do-
pravního inženýra pana Jiřího Taláška o vypracování odborné 
studie, jak by mohla být řešena dopravní situace na místních a 
krajských komunikacích v obci do budoucna. Dopravní opat-
ření, které vyjdou ze zmíněné studie, která se mimochodem 
v těchto dnech již dokončuje, budou zveřejněny a prodiskuto-
vány s Vámi občany na veřejném zasedání, které plánujeme 
uskutečnit ještě v tomto roce. Postupné zavedení zvolených a 
s Vámi projednaných opatření do praxe bude jeden z úkolů pro 
příští kalendářní rok. Na veřejné projednání jste samozřejmě 
všichni co nejsrdečněji zváni, jakýkoliv podnět, nápad nebo 
připomínka z Vaší strany jsou vítány. Využijte proto možnost, 
jak i Vy sami můžete ovlivnit život v naší krásné obci.
Konec roku se pomalu blíží, dovolte mi proto, abych Vám po-
přál klidné a příjemné prožití jeho posledních dvou měsíců a 
věřím, že i nadále nám zachováte svou přízeň.

Petr Kudela, místostarosta obce

Dopravní situace v obci4

Zvu všechny na tradiční adventní setkávání u obecního advent-
ního věnce.
1. adventní neděle – 27. listopadu 2016 v 15 hodin. Setkání 
v areálu základní a mateřské školy – program a občerstvení 
připravují žáci a zaměstnanci ZŠ a MŠ. Součástí bude možnost 
prohlídky opravené školy a školky.
Mokrolazecký vánoční jarmark - sobota 3. prosince od 15 ho-
din na návsí před obecním úřadem. Bohaté občerstvení (do-
mácí zabijačka), prodej výrobků našich zručných spoluobčanů, 
koledy v podání místní dechovky. 
2. adventní neděle – 4. prosince 
v 15.00 hodin. Adventní koncert ve 
velkém sále Obecního domu. Pro-
gram připravují žáci a učitelé ZUŠ, 
pobočky Mokré Lazce.
3. adventní neděle – 11. prosince 
ve 14.00 hodin. Sraz před budovou 
OÚ, procházka mokrolazeckými 
lesy s ukončením a posezením na 
lyžařské chatě. Občerstvení při-
praví členové a příznivci LK Mokré 
Lazce.
4. adventní neděle – 18. prosince 
v  16.30 hodin na návsí před OÚ. 
Setkání u vánočního stromu s živým 
betlémem.

Bližší informace o jednotlivých akcích budou zveřejněny na 
plakátech, v kabelové televizi a na webových stránkách obce. 
Za všechny pořadatele adventních setkávání se těším na setká-
vání s vámi.
Přeji všem klidné, radostné a pokojné prožití adventu, vánoč-
ních svátků a všechno nejlepší, hlavně hodně zdraví, štěstí a 
spokojenosti v novém roce 2017. 

František Šteyer, starosta obce

Pozvání na ADVENTNÍ SETKÁVÁNÍ 20164
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V „předvečer“ svých 105. narozenin se naše škola 
díky vstřícnému přístupu zřizovatele konečně dočkala 
dlouhá léta plánované a toužebně očekávané rozsáhlé 
rekonstrukce rozvodů elektřiny, vody, odpadů, výměny 
podlah a nového uspořádání některých prostor. Vítězná 
stavební firma, vzešlá z výběrového řízení, převzala ško-
lu k  rekonstrukci 20. 6. 2016. Při předávání budovy si 
žádná ze zúčastněných stran 
nepřipouštěla, že by mohlo 
dojít k takovým problémům, 
které by měly za následek 
posunutí termínu předání zre-
konstruované stavby… Bohu-
žel, stalo se. Komplikace se  množily jako moli v červnu 
a mnozí rodiče, kteří přicházeli v posledních srpnových 
dnech přihlašovat své děti do družiny, nad stávajícím 
stavem kroutili hlavou a dotazovali se, jestli opravdu 
školní rok začne 5. 9. 2016? …  Začal!… Ve stanoveném 
termínu, … za cenu zvýšeného pracovního úsilí všech 
zaměstnanců školy a ochoty vyjít vstříc i v době své do-

volené…  Odstranění zbývajících nedostatků bylo na-
plánováno na týden 12. – 16. 9. 2016, tedy v  obě, kdy 
budou děti pobývat na škole v přírodě. Nicméně, některé 
stavební technologické postupy byly natolik problema-
tické, že nejsou dořešeny dodnes a stále nám komplikují 
provoz školy. Některé probíhající práce nesouvisí přímo 
s rekonstrukcí budovy, ale jsou jejím následkem… I tak 

jsme všichni, žáci i zaměst-
nanci, velmi vděčni za účelně 
zrekonstruované prostory, pro-
světlené učebny i moderní inte-
riér celé školy, který zkvalitňuje 
podmínky vzdělávání.

Jsem životní optimistka, a tak si moc přeji  a věřím, že 
drobné nedostatky v nejbližší době odstraníme a všech-
ny návštěvníky plánované výstavy o 1. adventní neděli 
přivítáme v plné kráse.  
Srdečně zveme a moc se na Vás těšíme!!!

Mgr. Jaromíra Bubová, ředitelka  ZŠ
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Před zahájením rekonstruk-
ce bylo nutné v krátké době 
vyklidit veškeré prostory 
školy, tzn., demontovat pev-

ný inventář tříd, nábytek,  vše zabalit a vystěhovat do půdních 
prostor, nedemontovatelné části zabezpečit před poškozením, 
to vše za plného školního provozu.  Mnoho práce jsme zvládli 
společně s dětmi, ale na některé činnosti nám chyběly síly i čas. 
Jsme vděčni všem, které naše výzva, zveřejněná na stránkách 
školy, obce i v hlášení místního rozhlasu, nenechala lhostejným 
a v krásném letním odpoledni se přišli při stěhování pořádně 
zapotit. V době, kdy volný čas je pro většinu z nás doslova ne-
dostatkovým  zbožím, si  této vstřícné pomoci velmi vážíme, ob-
zvláště u těch, jejichž děti po prázdninách pokračovaly v jiné 
škole, či některých členů SDH, jejichž děti  naši školu nikdy 
nenavštěvovaly…

Poděkování si zaslouží pánové a paní:
Boháč, Kunc, Tomíček, Hřivňacký, Zápeca, Sukdol, Kopťák, 
Pastuszek, Brukner, Píka, Šimeček R., Benda, Žídek L., Rá-
dek s rodinou, Kudela s rodinou, Stareczková s dětmi, Slivko-
vá, Bortlová, Bystroňová, Žídková Ž.
Před zahájením školního roku bylo ochotných a spolupracu-
jících rodičů podstatně méně. Pomocnou ruku přiložili tito 
vstřícní rodiče: p. Kubín, p. Kudela s rodinou, p. Zápeca, p. 
Kunc, pí. Kupčíková, pí. Stareczková s dětmi, pí. Holušová 
s dětmi, pí. Kostřicová Gabriela s dcerou Barborou, bývalou 
žačkou naší školy. Také bychom se neobešli bez vstřícné pomoci 
zřizovatele, který nám dal k dispozici k veškerým potřebným 
pracím zaměstnance OÚ p. A. Gajdu a P. Kršíka.
Všem děkujeme!! 

Mgr. Jaromíra Bubová, ředitelka  ZŠ

Poděkování

V rámci environmentálního vzdělávání jsme v minulém školním 
roce věnovali také velkou pozornost sběru odpadových surovin. 
Kromě starého papíru jsme sbírali také kůru některých citruso-
vých plodů, plastová víčka, vybité baterie, drobné elektrospo-
třebiče, úsporné žárovky a také hliník, v jehož sběru jsme byli 
i tentokrát velice úspěšní. Od 1. místa nás dělilo jen pár kilo-

gramů, ale finanční odměna 3000 Kč za druhé místo byla i tak 
obrovským povzbuzením pro všechny sběrače.
Děkujeme občanům, kteří nás podporovali a budeme rádi, když 
budete chránit přírodu a sbírat s námi i v tomto školním roce.

 Žáci a zaměstnanci ZŠ

Sběr odpadových surovin4

4



5ZPRAVODAJ
MOKROLAZECKÝ

Školní rok 2016/2017 jsme začali až v pondělí 5. září, protože 
se stavební úpravy v naší škole nepodařily dokončit do konce 
prázdnin tak, jak bylo v plánu.
Jako každý školní rok nám prvního dne cestu do školy zpříjem-
ňovaly písničky, linoucí se z místního rozhlasu. Po příchodu do 
školy jsme se v šatně seřadili a pak jsme šli do školní družiny. 
Tam už na nás čekal pan starosta, paní ředitelka a paní učitelky 
a společně jsme přivítali prvňáčky.

Potom k nám promluvila paní ředitelka a popřála nám hodně 
jedniček v novém školním roce. Společně jsme si zazpívali 
státní hymnu a rozešli jsme se do tříd, kde nám paní učitelky 
připomněly, jak se máme chovat ve škole a co nového nás v no-
vém školním roce čeká. Pozdravili jsme se s kamarády a začali 
se těšit na další dny v naší nové škole!
Tím první školní den skončil a mohlo se jít domů.

Šimon Hájek, 5. ročník

Začátek školního roku

Na školu v přírodě jsme odjížděli 12. září v 8:00 hod.
Naložili jsme si své kufry a tašky do autobusu a vyrazili jsme. 
Všichni jsme se moc těšili! Letos poprvé do malého městeč-
ka Karlov pod Pradědem, do penzionu Eden. Na svém pokoji 
jsme se vybalili a chvíli jsme měli volno. Hráli jsme různé hry 
do té chvíle, než nás p. učitelka zavolala na oběd. Odpoledne 
jsme se seznámili s pravidly školy v přírodě a p. učitelky nám 
něco řekly o olympiádě, protože téma bylo RIO 2016. Potom 

jsme soutěžili ve svých týmech. A tak jsme soutěžili celý týden. 
V úterý byla soutěž Miss a Missák. Poté ve středu byla stezka 
odvahy. A poslední večer byla pyžamová party! V pátek před 
odjezdem jsme jeli na výlet do Karlovy Studánky. Tam jsme 
měli příležitost koupit dárečky domů. Potom už nás čekal auto-
bus. Nastoupili jsme a jeli jsme domů. Všichni jsme se těšili na 
své rodiče. Tuhle školu v přírodě jsme si všichni užili!!!

Ondřej Slunský, 5. ročník

Škola v přírodě

MGR. JAROMÍRA BUBOVÁ		  ředitelka školy, tř. učitelka 1. roč.
MGR. KATEŘINA ČELŮSTKOVÁ	 tř. učitelka 4. a 5. ročníku
VĚRA SCHWARZOVÁ	  	 tř.učitelka 2. a 3. ročníku
MGR. RADKA HAZUCHOVÁ		  učitelka Hv, Vv, Pč, ČaS
BLANKA WYSOGLADOVÁ	  	 ved. vychovatelka
MGR. NATÁLIE HRUBÁ		  vychovatelka , učitelka Tv
DANA VYHNÁNKOVÁ		  domovnice, topička plynové kotelny
DRAHOMÍRA HÁJKOVÁ	  	 uklízečka ŠD

I. TŘÍDA		  1. ROČNÍK (8 ŽÁKŮ)
II. TŘÍDA		  2. A 3. ROČNÍK (22 ŽÁKŮ)
III. TŘÍDA		  4. A 5. ROČNÍK (23 ŽÁKŮ)
ZŠ CELKEM	 53 ŽÁKŮ
ŠD CELKEM	 43 ŽÁKŮ – 2 ODDĚLENÍ
		  I.ODD. 21 DĚTÍ
		  II.ODD. 22 DĚTÍ

V letošním školním roce pracujeme v tomto složení

4

4
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Zatímco většina dětí a rodičů po skončení školního roku 
odjela na zaslouženou dovolenou, anebo odpočívali 
doma u svých bazénů, v naší školce ten pravý ruch a 
shon teprve nastal. Po dlouhých přípravách a výběro-
vém řízení započala rekonstrukce MŠ.                                        
Naše MŠ byla postavena v roce 1973 v akci „Z“. Nej-
prve to byla přízemní budova s rovnou střechou určená 
pro 1 třídu dětí. Později již kapacita nestačila, a tak byla 
v roce 1997 provedena nástavba a v patře vznikla další 
krásná třída se sociálním zázemím, tělocvičnou a ložni-
cí, která byla později přestavěna na další třídu s inter-
aktivní tabulí. Interiér MŠ byl postupně obměňován a 
modernizován, ale co nás nejvíc trápilo, byl velký únik 
tepla starými dřevěnými okny, stálé problémy s vytá-
pěním a nevyhovující, až nebezpečné vchodové dveře. 
Letos jsme se dočkali!  Začátkem července byly zahá-
jeny rekonstrukční práce.  A povedlo se! Máme krásná 
nová plastová okna i vstupní dveře do MŠ i ŠJ a školní 
kuchyně, celá budova je zateplena a dostala novou fasá-
du.  A nejen to!
Například:
• byly vyměněny nevyhovující radiátory v přízemí MŠ, 
opatřeny novými kryty a na všech ostatních radiátorech 
byly vyměněny regulační ventily, 
• byly instalovány žaluzie a parapety do všech oken, v 
kuchyni a školní jídelně instalovány i sítě proti hmyzu, 
v kuchyni vyměněna část obkladů a zavedena vzducho-
technika,
• byly vybudovány nové přístřešky a vstupy do MŠ, ŠJ i 
bezbariérový nájezd (který je oceňován hlavně mamin-
kami s kočárky),
• byly odstraněny staré venkovní lampy a nahrazeny 
osvětlením s časovým spínačem, dveře do MŠ opatřeny 

elektronickým zamykáním, rekonstruován rozvod elek-
třiny v kanceláři,
• byla vyměněna podlahová krytina v místnosti s lehát-
ky a instalována nová skříň na lůžkoviny, došlo k výmě-
ně nevyhovujícího koberce v tělocvičně,
• kompletně vyměněny okapy a oplechování střechy a 
částečně vyměněna kanalizace a izolace okolo budovy.
Vnitřní práce trvaly po celý měsíc červenec, pak na-
stoupili malíři.  Téměř celá budova byla vymalována a 
mohlo se začít s úklidem, který byl nekonečný. Naše 
šikovné školnice a zaměstnankyně školní kuchyně ale 
vše zvládly a v posledním týdnu prázdnin již mohly děti 
nastoupit do „nové“ školky. Venkovní práce - zateplení, 
fasáda, vstupy, dlažba, obklady podhledů atd. však po-
kračovaly až do začátku září.
Mnoho dětí i rodičů bylo překvapeno, co vše se za dva 
měsíce stihlo udělat. Byla to velká akce - střídající se 
řemeslníci, práce od rána do večera, mnohdy i o víken-
du, neskutečná spousta prachu, kontejnery se sutí atd. 
Výsledek ale stojí za to a krásná barevná budova školky 
každé ráno vítá naše nejmenší ke hrám. 
Za všechny spokojené rodiče a šťastné děti děkuji naše-
mu vstřícnému zřizovateli Obecnímu úřadu v Mokrých 
Lazcích a panu starostovi F. Šteyerovi za to, co všechno 
pro naše malé občánky dělají.
A ještě mi dovolte, abych Vás pozvala k návštěvě naší 
mateřské školy.
Na 1. adventní neděli 27. 11. 2016, po vystoupení dětí, 
bude mateřská škola otevřena pro veřejnost. Přijďte se 
podívat a možná zavzpomínat na Vaše školková léta. 
Těšíme se na Vaši návštěvu.
                                    Helena Hružíková, ředitelka MŠ

Mateřská škola v novém kabátku
m

at
eř
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a

S příchodem podzimu a s padáním barevného listí 
vymyslely pro děti paní učitelky v naší mateřské 
škole hezkou zábavu – výstavu „Skřítků  Pod-
zimníčků“. A že to děti a taky nás rodiče zaujalo, 

bylo vidět hned první den výstavy, 
kdy se chodba školičky zaplnila 
desítkami krásných kouzelných 
postaviček…. Můj syn přišel ten 
den školky domů s hezkou větou: 
„Mami, my teď máme kouzelnou 
školku, protože skřítci přece mají 
kouzelnou moc a my jich tam 
máme tolik najednou.“ A já mys-
lím, že měl pravdu, máme kouzel-
nou školku, nejen díky skřítkům 
Podzimníčkům, ale hlavně díky 
všem našich paním učitelkám, dě-
tem, rodičům a těm, kteří se na je-
jím chodu podílejí a dávají dětem 
tolik energie. 

Za všechny spokojené rodiče  
Jana Volná.

4

Máme kouzelnou školku!

4
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V minulém vydání Zpravodaje jsme informovali o nápadu 
zorganizovat sportovní utkání pro rekreační běžce. Vše se po-
dařilo včas připravit a závod v běhu přespolním se tak mohl 
uskutečnit v sobotu 10. září. Našim záměrem bylo shromáždit 
sportuchtivé občany k sousedskému měření sil na tratích 4km 
a 10km. Dobrá polovina z celkových 70 běženců byla z řad 
mokrolazeckých občanů.
Několik týdnů po spuštění registrace zela startovní listina 
prázdnotou a my jsme začali propadat trudomyslnosti. Na řadu 
tedy přišla osobní agitace mezi občany, kdy 
hlavními přesvědčovacími argumenty byly: 
„10km/4km uběhne každý, to není žádný 
problém, navíc v lese je pěkně a v cíli bude 
pivo a guláš zdarma“. Až poté, co se na  
10km trať přihlásil Roman Galvas, tak řeče-
ný Malučky, kterého ještě nikdy nikdo bě-
žet neviděl, se začaly dít neuvěřitelné věci 
a zájemci, kteří u toho chtěli být osobně, se 
začali jen hrnout. 
Každý, kdo pořádá závod, musí vědět, že 
kromě závodníků je nezbytné zajistit i dobré 
počasí. V den závodu již s kuropěním přišel 
příslib krásného dne a ideálních běžeckých podmínek. Tak moc 
jsme se modlili za hezké počasí, až jsme to neuhlídali - své o 
tom vědí i na dalších 46 stanicích v republice, kde byl toho dne 
také překonán teplotní rekord, pro září nevídaný.
Krátce před startem zavládla napříč startovním polem značná 
nervozita, způsobena odstoupení výše uvedeného hlavního 
šampiona. Situaci se nám ale podařilo včas dostat pod kontrolu 
a do závodu tak vyrazili všichni s radostným úsměvem. Mezi 
závodníky nechyběly členky místního klubu seniorů, z Kravař 
přiběhl nejstarší závodník pan Stuchlík. Ve svých 79 letech se 
s  10km tratí v kopcích popral s opravdovou noblesou. Akci 

osobně aktivní účastí podpořil i pan místostarosta a pan staros-
ta, který dnes už s opatrností zase dokáže chodit.
Nejrychlejšími mokrolazeckými závodníky na trati 10 km byli 
Martina Žídková/David Moša, na trati 4 km Veronika Mošová/
Václav Martiník. Verča Mošová byla vůbec nejrychlejší závod-
nicí na této trati! Všechny výsledky, fotky a další informace 
najdete na webových stránkách závodu www.prespolnak.cz.
Celý závod se nesl ve velmi přátelské atmosféře. Na trati ne-
došlo k žádným kolizím či strkanicím, guláše i piva bylo dost 

pro všechny. Snad jedinou mrzutostí bylo 
zaváhání dvou závodníků, kteří se dostali 
na scestí. I ti ale nakonec do cíle doběhli 
a odnesli si ceny. Díky finanční a materi-
ální pomoci několika institucí, které v obci 
působí, se nám podařilo zajistit občerstvení 
i hodnotné ceny pro vítěze kategorií. Rád 
bych jmenoval v prvé řadě Obec Mokré 
Lazce, která významně pomohla, s čím se 
dalo, dále firmy Haberkorn, JK Catering, 
Mlýn vodníka Slámy, Mrovec Dent, Tej-
pování Daniela, vbuba.cz. Velký dík patří 
i dobrovolníkům na trati, kteří na křižovat-

kách zajišťovali pitný režim a usměrňování závodníků. 
Věřím, že všichni zúčastnění byli s průběhem závodu spokojeni 
a příští rok se na trati znovu potkáme. A klidně nás může být 
více!
Běh je zdravý sport dosažitelný pro všechny, působí proti stár-
nutí a nemocem. Především však čistí hlavu a přispívá k vyšším 
pracovním výkonům.

Sportu zdar!
Za Chlupy v zipu + realizační tým

Matěj  Šteyer

Mokrolazecký přespolňák 20164
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Milí hráči, vážení rodiče a přátelé, 
dovolte mi, abych tímto provedl krátké zhodnocení 
ukončeného fotbalového roku 2016. Jarní sezónu jsme 
začínali s velkou dávkou nejistoty ohledně budoucí exi-
stence FK Sokol, v návaznosti na zázemí FK v podobě 
Sokolovny a hřiště. V té době se však trenéři mláde-
že rozhodli, že s mládeží budeme pracovat i nadále a 
jen tak nezhatíme několikaletou práci s mládeží, která 
opravdu ve stávajícím prostředí a podmínkách není úpl-
ně snadná. Jaro však naši mladí kluci odehráli výborně 
a nás trenéry to začalo opět o to více bavit a motivovat. 
Pozitivním impulzem byla i informace o chystaném od-
kupu Sokolovny a možné vize lepšího zázemí.
Před podzimní části sezóny 2016/2017 přesto došlo 
k  několika fotbalovým změnám. V prvé řadě skončil 
trénovat p. Lukáš Hřivňacký, kterému za jeho práci pro 
klub děkuji. Za druhé vstoupil v platnost nový Přestupní 
řád FAČR, který z mého pohledu především oslabuje 
malé kluby. U mládeže již přestala existovat možnost 
hostování či střídavých startů. Na tuto situaci jsme mu-
seli zareagovat a po dohodě se sousedním klubem TJ 
Tatran Štítina, jsme umožnili starším klukům hrát a 
trénovat tam. Sami jsme přihlásili do soutěže starší pří-
pravku U11 a nově i mladší přípravku U9.
Starší přípravka U11: kluci (ale i děvčata) do 11 let, kte-
rých je 8 a doplňujeme je dle potřeby mladšími kluky. 
V této kategorii se nám podařilo vychovat hráče, kteří 
již mnohdy dokážou fotbalově uvažovat. Během sezó-
ny se nám podařilo zúčastnit se několika turnajů, kde 
bych vyzdvihl účast na prestižní předkvalifikaci Ond-
rášovka Cupu, což je neoficiální mistrovství republiky 
v daných kategoriích. V konkurenci městských klubů 
z Moravskoslezského kraje jsme se určitě svými výko-
ny neztratili. V dlouhodobé soutěži se pohybujeme na 
předních místech, kdy všechny první čtyři týmy mají 
shodně bodů a herně, si troufnu říci, patříme k nejlep-
ším. V rámci tohoto týmu je pro nás trenéry poctou, 
když je z důvodu své výkonnosti zájem o hráče v někte-
rých renomovaných klubech. Na tomto místě bych zmí-
nil odchod Daniela Sukdola a Honzy Ulricha do SFC 
Opava, Anežky Zelenkové do MFK Vítkovice dívky a 
Sebastiana Bartošice do FC Baníku Ostrava. Zájem je 
i o ostatní kluky. Za tyto úspěchy a zodpovědnou práci 
děkuji trenérům Petrovi Kupkovi a Honzovi Drápelovi. 

Mladší přípravka U9: kluci mladší 9 let, kterých je 20. 
Především okolo 6 let. Tato kategorie je pro nás nejdůle-
žitější. V tomto věku se většina dětí a hlavně rodičů roz-
hoduje, čemu se budou vlastně věnovat. Myslím si, že 
díky našemu vstřícnému přístupu k dětem se nám poda-
řilo zapojit velké množství dětí. Jedná se hlavně o kluky 
mladšího věku, kteří teprve začínají. Práce s touto věko-
vou kategorií je o velké trpělivosti. Nikdo by po těchto 
dětech neměl očekávat zázračné výsledky. 
Velký vliv na naši práci však má nevzhledné prostředí, 
v jakém se kluci pohybují a neexistence zázemí pro je-
jich rodiče a rodinné příslušníky. Je ovšem k zamyšlení, 
proč na tréninky chodí více dětí ze sousedních vesnic 
než místních. Můžeme jen doufat, že kluci a rodiče s 
námi vydrží, budou věřit v budoucí vizi a nepůjdou pro-
vozovat jiné koníčky. Za tuto kategorii jsem zodpověd-
ný já, Přemek Ulrich, společně s Tomášem Bendou. My, 
trenéři mládeže, jsme tady od toho, abychom dětem po-
stupně vštěpovali základy fotbalu a fotbalové radosti a 
postupně se tato skutečnost logicky promítla i do jejich 
herního projevu. 
Rád bych vyzdvihl i úroveň tréninků, kterou nejlépe po-
soudí jednotliví kluci. Pro nás je dobrým hodnocením 
již samotná, mnohdy 100% účast. Během posledního 
roku došlo u mnohých fotbalistů k obrovskému výkon-
nostnímu posunu, což přisuzuji tomu, že všichni byli 
daleko více zapojeni do hry a tím byli odměněni za svou 
fotbalovou vytrvalost a trpělivost. Ti starší si snad uvě-
domili, že bez tréninku to prostě nejde!
V zimním období budeme s nejmenšími trénovat dva-
krát týdně v minitělocvičně ZŠ Mokré Lazce a budeme 
mít k dispozici i velkou tělocvičnu ZŠ Štítina. 
Na závěr mi dovolte vyslovit přání pro budoucnost fot-
balu v Mokrých Lazcích. Rádi bychom u stávajících 
kluků vypěstovali pocit patriotismu a sounáležitosti jak 
s klubem, tak s obcí Mokré Lazce. Ať již budou kluci 
fotbalově vyrůstat kdekoliv, měli by si vždy uvědomo-
vat, odkud vzešli a jednou to Mokrým Lazcům vrátit. 
Dále věřím i v to, že pro další mokrolazecké generace 
bude zachován náš krásný, leč momentálně značně za-
nedbaný areál včetně jeho zázemí.

Přemysl Ulrich, trenér mládeže

Mládež FK Sokol Mokré Lazce
ho
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Jarní část fotbalové sezóny jsme zahájili na posledním místě ta-
bulky naší soutěže, ale s novým trenérským duem Peter Drozd 
– Roman Galvas a s posilami z černé Afriky Daem a Fatim. 
Po  počátečních neúspěších mužstvo chytlo fazónu a šlo rázně 
za záchranou. Fanoušci si určitě vzpomenou na krásné domácí 
zápasy, kdy jsme porazili suverénně vedoucí Bílovec 3:0, silné 
Bolatice 4:1 nebo Chlebičov 3:1. Konečná 9. příčka byla za-
slouženým úspěchem.
Během krátké letní přestávky došlo v našem kádru k řadě změn, 
hráčskou kariéru ukončil Pejša a Drozd, do jiných klubů odešli 

Villaschek a Brunclík a nejlepšího útočníka Daa nám po taha-
nicích nakonec přetáhl sousední Háj. Vedení klubu se podařilo 
uzavřít tři roční smlouvy o hostování mladých perspektivních 
hráčů Hlučína a tak se na trávníku objevili nová jména, Vošvr-
da, Líbař, Lesniak a Košňovský a kádr doplnil náš talentovaný 
dorostenec Aleš Hiemer. Vysoká tréninková účast a poctivý pří-
stup k zápasům, to byly hlavní devize omlazeného týmu, než 
začala sestavu decimovat řada dlouhodobých zranění. Připome-
nu jen Honza Šindelář, Dušan Půda, Honza Galvas, Košňov-
ský, Garba, Lesniak, což se muselo projevit i na výsledcích. 
Zbytečná domácí prohra se Štěpánkovicemi a Ludgeřovicemi 
byly důsledkem rozsáhlé marodky. V závěrečných zápasech 
podzimu už by měli být všichni až na Šindeláře v pořádku. 
Takže věřme v plný bodový zisk. Hlavními tahouny mužstva 
jsou místní hráči a odchovanci, Damir Šehovič, Zdeněk Říman, 
Honza Galvas, Honza Šindelář, Adam Novák a ke krásným vý-
konům se rozehrává i mladý Aleš Hiemer. Věřím, že do zimní 

přípravy naskočí i David Moša, či i některý z našich talentova-
ných dorostenců, kteří hostují v Kravařích, a postupně opět vy-
budujeme mužstvo složené převážně z vlastních odchovanců.
Na závěr dobrá zpráva pro mokrolazecké občany. Na výboro-
vou schůzi FK koncem září jsme pozvali nové majitele areálu 
Sokolovny, firmu ERUPTIVA s.r.o. Ostrava, jeden z majitelů je 
místní občan se vztahem k obci. Nastínil nám své vize co dále. 
Dozvěděli jsme se, že Fa ERUPTIVA s.r.o. chce navázat na 
sportovní a kulturní tradici areálu, postupně Sokolovnu opravit 
a provozovat ve třech samostatných segmentech, se samostat-
nými odběrnými místy energií. Počítá s rekonstrukcí restaurace 
a ubytovacího zařízení včetně vybudování venkovního poseze-
ní. Dojde k opravě tělocvičny tak, aby zase mohla sloužit veřej-
nosti, a třetí část bude sloužit jako zázemí pro fotbal. Na jevišti 
pak možná vznikne herna stolního tenisu nebo např. posilovna. 
Musím říct, že po letech nejistot, je to opravdu dobrá zpráva, 
která dává našemu fotbalovému klubu nový impuls, neboť pro-
vozovat žákovský fotbal v opuštěném a chátrajícím areálu či 
hrát tamtéž druhou nejvyšší krajskou soutěž mužů, bylo hodně 
demotivující. 
Chtěl bych poděkovat všem trenérům a funkcionářům FK, že 
u své práce vytrvali, rodičům dětí a fanouškům klubu za podpo-
ru i v období nejistoty a firmě ERUPTIVA s.r.o. hodně úspěchů 
v jejich ušlechtilých záměrech.

Josef Hrubý, předseda FK Sokol Mokré Lazce

Sezóna mužů v 1.A třídě a plán na rekonstrukci Sokolovny4

Z důvodu ukončení vysílání slovenských programů v kvalitě 
SD se budou nadále programy šířit v kabelové sítí pouze v HD 
rozlišení.
Pro příjem programů v HD kvalitě je nutné mít televizor 
s MPEG 4 nebo set top box s HD rozlišením (orientační cena 
set top boxu je 600 až 1000 Kč).
Ke změně dojde v průběhu listopadu – prosince.
Kromě této změny došlo již v letošním roce ke zpoplatnění 

programů TV PRIMA.  Poskytovateli kabelového vysílání již 
od května letošního roku obec platí měsíčně 5,80 kč + DPH = 
7,02 Kč za každou přípojku (tj. za jeden připojený rodinný dům 
cca 84 Kč).
Odborné dotazy ohledně vysílání KT vám zodpoví pan Jaroslav 
Kratochvil (kontakty tel.: 604 762 070, e-mail: kratochviljar@
volny.cz).

František Šteyer, starosta obce

Změny v provozu místní kabelové televize 

ZLATÝ KŘÍŽ  III. třídy se uděluje 
dárcům, kteří dovršili 80 bezpříspěvko-
vých odběrů. Mezi vyznamenanými je pan 
Pavel Marek, Hájová 72, Mokré Lazce a 
pan Bc. Radovan Říman, Petra Bezruče 
83, Mokré Lazce. 
NEVYŠŠÍ ZLATOU MEDAILI 
DÁRCŮM KRVE, kteří dovršili počet 40 bezpříspěvkových 
odběrů.
Mezi vyznamenanými  je  ing. Kamil Pastuszek, Kalamárská 
267, Mokré Lazce.

Všem vyznamenaným děkujeme a těšíme se na další spolu-
práci. 

Oblastní spolek Českého červeného kříže Ostrava 

4

Červený kříž uděluje4
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Každé ráno, šest dní v týdnu, celé tři roky jsem doručovala den-
ní tisk do schránek našich občanů. Byla to moje práce, někdy 
lehčí, když bylo pěkné počasí a někdy těžší v zimě, v mrazu nebo 
za deště.
Nejpříjemnější bylo doručování 
v sobotu. Ráno v šest hodin jsem 
vyrazila, nikde ani živáčka, jen ob-
čas projede auto. A pak už začala ta slibovaná romantika. Na 
Kalamárské zavoněla smažená cibulka do vaječiny, na Jubilej-
ní uzené maso, někde na mě zaštěkal  pes a jinde přeběhla přes 
cestu kočka. V dálce zakokrhali kohouti, jeden za druhým se 
předháněli, který dřív vzbudí svého chovatele. Ptáčci cvrlikali 

a poletovali v ranním oparu. Ze sloupu u Sokolovny mě pozoro-
vali čápi. Objela jsem už skoro celou vesnici, na Výhonech na 
mě přes plot natahovali krky pštrosi a za Bradkovou ulicí ,když 

jsem přejížděla na Hájovou po 
louce,  jsem zdravila ovečky. A pak 
už jsem se jen kochala a užívala si 
krásný východ slunce nad Lhotou  

a nasávala vzduch provoněný lesem, rosou a hlínou z polí.
Teď už předávám tuto práci kolegyni a doufám, že až se někdy 
půjdu v sobotu ráno projít po vesnici, že potkám i  Vás.

Mirka Falharová 

Romantika v naší obci

Ani letos jsme nezaháleli a na prázdniny jsme připravili hned 
dvě velké akce. První akcí byl letní stanový tábor, který jsme 
opět pořádali ve spolupráci s Centrem volného času Kravaře. 
Letošní tábor byl výjimečný v tom, že se konal na novém táboři-
šti. Už od března jsme společně s vedoucími z ostatních turnusů 
jezdili na pravidelné brigády, aby tábořiště bylo připraveno co 
nejlépe. Naše obavy z nového prostředí však brzy vzaly za své 
a tábor, kterého se zúčastnilo celkem 34 dětí a 10 vedoucích, 
jsme si všichni náramně užili. Dění na táboře bylo motivováno 
celotáborovou hrou Dračí lid. Po 
příjezdu se děti hromadně vydaly 
do lesa hledat ukrytou zprávu, kde 
se dozvěděly, že byly vyvoleny za 
dračí lid a jejich úkolem je najít a ochránit dračí vejce. 
Kromě soutěží souvisejících s etapovou hrou děti zažily pravou 
táborovou diskotéku, opékání buřtů, zpívání u táborového ohně 
či stezku odvahy. Na táboře jsme ovšem nehráli jen hry, ale 
podnikli jsme mimo jiné celodenní výlet do Vítkova, kde byla 
pro děti připravena exkurze u zdravotnické záchranné služby a 
také na hasičské stanici profesionálních hasičů. Lanová dráha, 
kterou přichystali naši kolegové z Hrabyně, ukázka výcviku 
služebních psů vedená Karlem Mellarem či závěrečná ohnivá 
show byly zajímavým zpestřením letošního tábora. 
Druhou velkou prázdninovou akci jsme přichystali na konec 
srpna. Letos to ovšem nebyly gulášové slavnosti, nýbrž oslavy 
130. výročí založení hasičského sboru v naší obci. Přípravy na 
tyto oslavy trvaly více než rok a jsme moc rádi, že vše vyšlo 
tak, jak jsme měli naplánováno, a to včetně výtečného počasí, 
které nám jistě zajistil svatý Florian.
Oslavy začaly v pátek 26. 8. krátce po 18. hodině taktickým 

cvičením. Námětem byl požár nové haly firmy Haberkorn na 
Sokolské ulici, který vznikl nedbalostí při dokončovacích pra-
cích. Kromě naší jednotky se cvičení zúčastnili hasiči ze Lhoty, 
Smolkova, Štítiny i profesionálové z Opavy. 
Další část oslav byla připravena na následující den. Vše zača-
lo v 9 hodin ráno v místním kostele sv. Jana Křtitele mší sva-
tou, kde byl mimo jiné požehnán nový prapor našeho sboru. 
Po mši svaté se členové sboru a pozvaní hosté přesunuli do 
sálu Obecního domu, kde proběhla výroční schůze a poté slav-

nostní oběd. Ve 14 hodin pak od 
Obecního domu šel průvod obcí za 
doprovodu dechové hudby z Dol-
ního Benešova pod vedením Jiřího 

Martiníka. Součástí průvodu byli nejen hosté z okolních sborů 
se svými prapory, ale také zástupci místních spolků a občané 
naší obce. Průvod vedl nejprve ke hřbitovu, kde jsme položi-
li kytici na památku již zesnulých členů sboru, poté do spor-
tovního areálu. Zde bylo pro všechny návštěvníky připraveno 
občerstvení a také další program. K vidění byly ukázky mla-
dých hasičů, našeho ženského družstva, komentovaná ukázka 
vyproštění osob z vraku při dopravní nehodě či ukázka výcviku 
služebních psů. Mimo dynamických ukázek byla pro návštěv-
níky připravena na prostranství naproti Sokolovny také statická 
ukázka hasičské techniky. Byly zde k vidění kusy od nejstarší 
koněspřežné stříkačky až po moderní automobily profesionál-
ních hasičů z Opavy či ze záchranného útvaru v Hlučíně. Ve ve-
černích hodinách pak byla pro všechny připravena již tradiční 
diskotéka s DJ Michalem Seidlem. Celý průběh oslav pro nás 
nafotil Ondřej Vlček, za což mu velmi děkujeme!

Ondřej Pika

Léto ve znamení akcí hasičů



Podle nové legislativy by roce 2016 měl každý z nás ročně odevzdat 
k recyklaci zhruba 7 kg starého elektra, což bylo ještě před pár lety 
nepředstavitelné množství. Nakonec to ale opravdu dokážeme.
Podle původního požadavku evropské směrnice bylo určeno, že se 
musí v každé členské zemi ročně vysbírat nejméně čtyři kilogramy 
elektroodpadu na každého obyvatele. Na každého obyvatele České re-
publiky včetně dětí nyní připadá kolem pěti kilogramů reálného sběru. 
V roce 2016 ale vstoupil v platnost již zmíněný nový způsob výpočtu 
těchto kvót, který tuto kvótu významně navýšil.  Dosud jsme však bez 
problémů požadavek evropské směrnice plnili, dokonce s rezervou. 

Česká republika bude muset podle nových parametrů zajistit sběr a 
recyklaci takového množství vysloužilého elektra, jaké odpovídá 40 
procentům hmotnosti prodaných nových spotřebičů průměrně za tři 
roky zpětně. Ročně se u nás prodá zhruba 175 000 tun elektrozařízení, 
každý z nás by tedy měl odevzdat k recyklaci minimálně zmíněných 
sedm kilo.
Předběžné výsledky sběru v roce 2015, které jsou k dispozici nazna-
čují, že by se to mohlo podařit. Jen sběrnými místy vytvořenými ko-
lektivním systémem ELEKTROWIN prošlo od ledna do října na 30 
000 tun starých spotřebičů, což odpovídá celoročnímu sběru v roce 
2014. Věříme, že především díky podpoře široké veřejnosti, které není 
lhostejný osud naší planety, i novou vyšší kvótu letos opět s rezervou 
naplníme.
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Čekají nás vyšší kvóty
os

m
is

m
ěr

ka
kř

íž
ov

ka
 s

 ta
je

nk
ou

4



KALENDÁRIUM 2017
servis

KDO
CO
KDY
KDE?

OBECNÍ ÚŘAD MOKRÉ LAZCE
adresa: Pavla Křížkovského 158
úřed. hodiny pro občany: po a st 7-12 a 13-17 hod.
tel. starosta: 553 653 037 + fax
mobil: 724 182 957
tel. sekretariát: 553 679 112, 553 679 339
tel. účetní: 553 653 036
e-mail: mokrelazce@mokrelazce.cz 
web: www.mokrelazce.cz
www.maticeslezska.cz (informace o obcích
Mikroregionu Matice Slezské )

POŠTA MOKRÉ LAZCE
tel. 553 679 123 | po, st 8-10 a 14-17, út, čt, pá 
8-10 a 14-15.30

PRODEJNA KVĚTINÁŘSTVÍ
tel. 774 840 697 | út 9-12, st, čt 9-12,14-16.30, 
pá 9-12, 14-17, so 8-11

FIRMA CENTROMAT, S.R.O.
Výkup kovového odpadu (areál ZD v M. Lazcích)
tel. 773 652 406 | út 8-16, st 12-18 (1.4. - 31.10), 
12-16 (od 1.11. do 31.3.), čt, pá 8-16, so 8-12 

PRAKTICKÝ LÉKAŘ MUDR. OLDŘICH VÍTEČEK 
zdravotní sestra MarieVykydalová
ordinace Štítina, tel. 553 677 160
po 7:00-12:00, út 14:00-18:00, st. 13:00-14:00 
objed., čt. 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed., 
pá 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed.
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 679 286
po 13:00-15:00, st 7:00-12:00
tel. pro objed. léků,odběrů (sestra): 728 164 767

ZUBNÍ LÉKAŘ MUDR. PETRA PISKOŘOVÁ
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 770 669
bližší informace na:  www.mrovecdent.cz,
nebo na vývěsce u ordinace v Mokrých Lazcích

DĚTSKÝ LÉKAŘ MUDR. LEBEDA
ordinace Štítina, mobil 736 286 729
po  12:00-13:15, út  15:00-18:00, čt 7:30-8:30,  
pá 11:00-12:15
ordinace Kravaře, tel. 553 672 297
po 7:30-11:00, út 7:30-11:00, 12:00-14:30,  
st -9:00-11:00, čt 9:00-11:00, 12:00-15:00,  
pá 7:30-10:30
ordinace Háj ve Slezsku, mobil 736 286 729
po 13:30-15:00, st 7:00-8:30, pá 12:30-13:30

SEZNAM TELEFONNÍCH ČÍSEL
ZŠ Mokré Lazce: 553 679 120
MŠ a školní jídelna: 553 679 117
Tenisové kurty: 722 181 561
Restaurace Obecního domu:
Jaroslav Kříbek, mobil 777 838 525
Jaroslav Janováč,  tel. 774 562 809, malovýroba 
pekárenských výrobků, koláčů

Záchranná služba 155, policie 158, hasiči 150
Lékařská pohotovost: 553 777 777
Poruchy: elektřina 840 850 860, plyn 1239, 
voda 840 111 125
Odvoz fekálií: AGIPP – ILLÍK s.r.o. -
dispečink: 724 323 709, mobil: 602 705 416, 
tel. 553 626 540, Onderka Milan,
Opava Kylešovice, tel. 775 104 220

LEDEN
	    4.1.	Kostřicová Jaroslava	 82 let
	 12.1.	Stojan Jan	 90 let
	 14.1.	Mlýnková Emma	 82 let
	 17.1.	Hružíková Bedřiška	 86 let
	 24.1.	Sabo Vladimír	 81 let
	 29.1.	Pechník Roman	 50 let

ÚNOR
	 1.2. 	Krhutová Marie 	 86 let
	 3.2. 	Gotzmann Vojtěch	 81 let
	 10.2.	Bitnarová Milada	 92 let
	 17.2.	Žídková Drahomíra	 82 let
	 28.2.	Figura Břetislav	 50 let

BŘEZEN
	 7.3.	Pechník Tomáš	 70 let
	 8.3.	Pišková Alena              	 60 let
	 14.3. 	Kudělová Květoslava	 86 let
	 16.3.	Kostřica Jiří	 91 let

DUBEN
	 11.4. 	Bortel Jaroslav	 80 let
	 12.4.	Šindelář Jan   	 85 let
	 16.4.	Stanovský Jiří	 87 let
	 16.4.	Langer František   	 70 let
	 19.4.	Adamčík Jan  	 89 let
	 20.4.	Kostřicová Zdislava	 70 let
	 22.4.	Mikošková Marie	 60 let
	 26.4.	Adámek Jan	 60 let

KVĚTEN
	 5.5.	Falharová Mirka	 50 let
	 6.5.	Sýkora Břetislav	 85 let
	 6.5.	Žídek Antonín	 60 let
	 10.5.	Kupčík Ivan	 70 let
	 14.5.	Bíner Antonín 	 60 let
	 15.5.	Kupčíková Anna	 70 let
	 19.5.	Bala Josef	 85 let
	 24.5.	Bittnerová Jindřiška	 90 let
	 26.5.	Kříbek Jaroslav	 60 let
	 30.5.	Holoubek Ferdinand	 87 let

ČERVEN
	 3.6.	Falhar Zbyněk	 50 let
	 8.6.	Smolková Jiřina	 90 let
	 14.6.	Luzarová Zdeňka	 70 let
	 15.6.	Kohout Josef	 70 let
	 16.6.	Běláková Pavlína	 83 let
	 26.6.	Engstler Jiří	 84 let
	 28.6.	Holoubková Vlasta	 83 let
	 28.6.	Engstlerová Růžena	 81 let
	

Blahopřejeme!
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LEDEN
	 MŠ MAŠKARNÍ PLES (28. 1.)
ÚNOR
	 ZABÍJAČKA (25. 2.)
	 MYSLIVECKÝ PLES (4. 2.)
	 OBECNÍ  PLES (10. 2.)
	 KOŇAŘSKÝ PLES (17. 2.)
	 POCHOVÁNÍ BASY (25. 2.)
KVĚTEN
	 STAVĚNÍ A KÁCENÍ MÁJE

ČERVEN
	 DEN OBCE (24. 6.)
SRPEN
	 MOKROLAZECKÁ 60 (19. 8.)
	 GULÁŠFEST (26. 8.)
ŘÍJEN
	 VINOBRANÍ
PROSINEC
	 ADVENTNÍ SETKÁVÁNÍ

KALENDÁŘ AKCÍ V OBCI NA ROK 2017


